

Тихий семейный вечер. Неторопливый, по-моему, бессодержательный разговор мамы и бабушки. Я занимаюсь своим: наслаждаюсь любимой музыкой, переписываюсь с друзьями. Всё же время от времени прислушиваюсь к беседе взрослых (любопытно, о чём же судачат прародительницы. Они-то уверены, что я абсолютно не в теме, а потому запретных вопросов нет). Пока ничего интересного. Но в определённый момент понимаю, что диалог предков как-то незаметно для меня изменил звучание. Ухо уловило узнаваемую, но какую-то далёкую фамилию – Дубровкин. Что пропустила? Прислушиваюсь – дед Миша. Ага! Речь, кажется, идёт о мамином дедушке – моём прадедушке. Действительно, от случая к случаю семья вспоминает об этом человеке, но раньше меня эти разговоры не волновали, совершенно не трогали за душу и не грели сердце. Кажется, так принято говорить в подобных ситуациях. А вот сейчас почему-то стало интересно, поэтому прошу маму и бабушку рассказать о моём прадедушке Михаиле Ивановиче Дубровкине.

Слушаю, проникаюсь, но пока всё как-то скудно. Да, воевал. Да, был танкистом. Да, имел боевые награды. Маловато. В поисках информации прошерстила соответствующие сайты. Нашла! Принялась читать наградной лист – мороз по коже: «Во время службы в рем. частях ВТ(стёрто) Зап. фронта, выполнял обязанности техника контролёра ПРБ-22 и с мая месяца 1943 года пом. начальника ОТК 20 Отдельного Ремонтно Восстановительного Батальона. Благодаря технически-грамотному, квалифицированному контролю за качеством выпускаемых из ремонта боевых машин, осуществляемому лично техником-лейтенантом Дубровкиным, за два года работы часть не имела ни одного акта рекламации на выпущенные из ремонта танки. За два года службы т/лей-том Дубровкиным лично опробировано и сдано из ремонта войсковым частям более 200 танков «КВ». Тов. Дубровкин большую часть своей работы проводил с рембригадами в частях передовой линии фронта. В последний период т/лей-т Дубровкин возглавляет ряд рембригад, обеспечивающих ремонт тяжёлых танков танковые части, наступающие на г. Ельня и в направлении Рославль – Смоленск» (орфография, пунктуация и стиль документа сохранены). Дата 20 сентября 1943 ... Пожелтевший от времени бланк с истрёпанным правым краем...

Дедушка, милый! Оказывается, Ты – Настоящий Герой! А я так мало о тебе знала! Мама была совсем молодой, когда ты умер. Ты никогда, вспоминает она, не кичился своим героическим прошлым. На все её вопросы отвечал лаконично и как-то без особого желания. Она всегда знала, что ты был благородный, добрый и умный человек. А вот вместе со мной открыла для себя ещё и то, каким отважным, ответственным и храбрым солдатом был ты.

Кроме того, в процессе беседы прояснилось такое!.. Словом, моя покойная прабабушка Вера, твоя жена, рассказывала маме о том, что ты ушёл на фронт с Кировского завода Ленинграда почти сразу после свадьбы (выяснилось, что прабабушка отдала предпочтение тебе, отказав бравому моряку), а она осталась дожидаться тебя в блокадном городе. О том, как она выживала, надеясь на встречу с тобой. О том, как вы переехали после войны в наш город, и о том, что улица, на которой разместились дома для семей офицеров, была окраиной. О том, как ты служил в Штабе (это, конечно, не совсем точное и грамотное название места твоей послевоенной деятельности, но в семье именно так и говорили), а потом работал простым вахтёром.

И знаешь, наслушавшись всего этого, я подумала, как важно для моего поколения празднование Дня Победы. Это позволяет хотя бы на несколько мгновений ощутить атмосферу тех дней: увидеть во время парада технику времён войны, военную форму солдат и офицеров, пообщаться с живыми свидетелями героико-трагических событий. А дома, сидя за круглым столом, за которым, кстати, сидел и ты, вспомнить воевавших, послушать песни того времени (и подпеть, если, конечно, вдруг не начнёшь дико стесняться, правда, непонятно кого или чего), посмотреть хронику, помянуть павших. Именно так, мой дорогой, в нашей семье проходит этот Великий День.

И вот что я ощутила всей душой: История, настоящая, грандиозная, всего через поколение от меня. Я обязательно сохраню память и о тебе, дедушка, и о том, что ты и твои товарищи совершили для меня. Для той, кого вы называли «наше будущее». И эту память я непременно передам моему будущему.



Обязательно все графы заполнить полностью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Фамилия, имя и отчество ДУБРОВКИН Михаил Иванович

Военное звание Старшина

Должность, часть Техник контролер Подлинный № 28

Представляется к

1. Год рождения 1913 2. Национальность Русская

3. С какого времени состоит в Красной Армии Товарищ 1940 г. 4. Геройский знак В. К. Г. С.

5. Участвова в боях / где и когда / Не участвовал

6. Имеет ли ранения и контузии Ранения и контузии не имеет

7. Чем ранее награжден / за какие отличия /

8. Как и в РКК призван

9. Последний домашний адрес: Забудьковский перекресток в деревне...

1. Имя, фамилия, звание, должность, место жительства (или адрес)

Техник контролер П.Р.В. № 28 Старшина тов. ДУБРОВКИН Михаил Иванович в трудных условиях высококачественного ремонта танков КВ смог обеспечить и наладить качественный контроль за качеством ремонта боевых машин. Систематично проводит дефектацию поступающих в ремонт машин и последовательный контроль за ходом ремонта танков, тов. ДУБРОВКИН обеспечивает соблюдение срока ремонта танков. За Ноябрь месяц 1941 г. тов. ДУБРОВКИНМ профдефектировал и одан в войсковые части 34 танка КВ ФПИ